



为贫困患者健康护航，世博高新医院心胸外科团队：

5个小时手术 挽回73岁患者生命

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 樊伟宏

通讯员 吴岳

近日，世博高新医院心胸外科用5个小时，成功为一名73岁贫困患者实施体外循环下冠状动脉旁路移植术(CABG)。目前，患者各项生命体征恢复正常，已康复出院。

4月22日，市民苏先生到世博高新医院心胸外科咨询，说自己73岁的父亲自2月份起经常性心前区疼痛，伴有憋闷、呼吸困难等症状。4月8日，患者因病情加重，突发冠状动脉粥样硬化性心脏病，在当地医院ICU接受治疗，考虑能否到世博高新医院进行手术治疗。接诊医生介绍，因为患者是一名贫困户，一年前在



外院检查时，被建议做冠状动脉搭桥手术，但患者因为家庭条件

拒绝了。

今年开始，患者频繁发作心

绞痛，为求解决病痛，患者来到世博高新医院，并于4月23日办理入院手续。为进一步评估患者病情，4月29日，患者做了冠状动脉造影检查，结果显示患者心脏左主干、前降支、回旋支、右冠脉的近中段出现弥漫性重度狭窄(三支病变)，但前降支、回旋支的远端血流良好，综合评估后患者可耐受手术治疗，且预估术后效果佳，可以考虑手术治疗。

日前，经充分术前准备后，手术正式开始，“因为患者年龄较大，加之血管重度狭窄，手术风险极大，随时都可能出现心脏停搏、复跳心律失调、桥血管吻合等情况，危及生命。”心胸外科医生李洋洋介绍说，最后，手术历时5个小时，成功为患者实施体外循环下冠状动脉旁路移植

术(CABG)。

术后，患者在重症监护室观察三天，各项生命体征恢复正常，顺利转回普通病房，12天后拆除伤口缝线，术后恢复情况良好，截至目前已康复出院。

“没有全民健康，就没有全面小康，健康扶贫是精准扶贫工作的重要组成部分。”淄博世博高新医院党总支书记、院长阎敬武表示。

据悉，世博高新医院一键启动“贫困户免住院押金”政策，有效缓解了农村贫困人口住院垫资压力和费用负担，防止因病致贫、因病返贫，为建档立卡贫困人口、特困供养人员、最低生活保障家庭成员实施住院“先诊疗，后付费”，为贫困患者提供方便、快捷的医疗卫生服务。

肿瘤患者康复后送锦旗 为医护人员“点赞”

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 樊伟宏

通讯员 吴岳

“我还能活多久？”“是不是要马上做手术？还需要放化疗吗？”当71岁的马先生第一次看到自己体检结果时，情绪激动地向医生问道，也是在这一天，他的生活改变了。

关于马先生的经历，要从6月份的一次体检说起。

据悉，马先生在世博高新医院体检时，偶然发现右肺下叶存在一个0.5公分的结节。通常情况下，如果是肺部结节非常小(一般首次发现良性结节不超过1厘米、磨玻璃样结节不超过0.8厘米)，是不需要进行特殊处理的，只需要定期观察即可，但医院心

胸外科医师团队却从中嗅到了异常，凭借丰富的临床经验，他们判断该肺部结节可能为非良性结节。经过慎重考虑并多次沟通后，患者及家属决定进行手术治疗。

经过充分的术前讨论和评估，团队成功为患者实施“胸腔镜下右肺下叶肿物楔形切除术”，术中，经过快速病理，患者确诊为腺性肺癌，这也证实了团

队此前的推断。同时，齐鲁晚报·齐鲁壹点记者也从医院获悉，该患者也是目前该院发现的肺部占位性病变中恶性肿瘤最小的一个案例。由于发现早、手术及时、创伤小，患者术后康复良好，已于7月7日出院。

“医术精益求精 护理热情周到。”康复后，淄博的马先生在家人的陪同下，将一面锦旗送到

世博高新医院心胸外科医护人员的手中，以示感谢。

对肺结节和肺部恶性肿瘤而言，早发现、早诊断、早治疗是关键。“如果不是医生们慧眼识别‘肺结节’并决定为我实施手术，我根本不知道自己有早期肺癌。我很幸运，在家门口就得到很好的医疗服务。”马先生告诉记者。

淄川区实验幼儿园：

开展“一沙一水一世界”教研活动

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 陈伟

通讯员 贾舒宇

为进一步挖掘沙水游戏的教育价值，激发幼儿沙水游戏的兴趣，提高教师的教研水平，日前，淄川区实验幼儿园开展了“一沙一水一世界”教研活动。

活动分为两个阶段。第一阶段，小班教师从沙水游戏价值、游戏背景、游戏案例、游戏

支持策略等角度，对沙水游戏的开展进行了详细的梳理和解读。通过绘本让幼儿了解沙子的特点，提高幼儿安全意识。创编儿歌让幼儿学会自我整理，在发现问题、解决问题的过程中充分体现了教师的积极思考与探索。“我是老板”“干沙与湿沙”“我的家”“鸭子饼干”等一个个生动有趣的沙水游戏案例，让教师们看到了幼儿身上更多的可能性。

第二阶段，全园教师对于

如何更好的开展沙水游戏进行交流研讨。教师们畅所欲言、思维开阔，在思想碰撞中明确了游戏规则的重要性，优化了沙水游戏的指导策略，对游戏中教师的角色定位、学会放手以及如何抓住教育契机，有了更加深入的思考。

此项活动，极大激发了教师们参加教研活动的兴趣，丰富了教师们对于沙水游戏的认知，为今后更好地支持幼儿的沙水游戏指明了方向和思路。

张店区潘南小学：

举行视力检测活动

日前，潘南小学邀请康明眼科医院为全校1200余学生进行视力检测。视力筛查的目的是为及时发现学生的眼部问题，做到早发现、早诊断、早干预。本次视力检测，让老师家长们了解了学生的视力情况，更让学生们认识到了保护视力的重要性。(范瑞涵)

沂源县中庄镇中心小学：

举行亲子关系教育报告会

为进一步加强学生思想道德建设，提高家长开展家庭教育能力，更好地构建家校合作育人体系，全面落实家长学校活动制度，日前，中庄镇中心小学召开了亲子关系教育报告会，让家长们深刻认识到了构建良好亲子关系的重要性。(张芳 孙宵晓)

沂源县南麻中心小学：

加强疫情防控工作

为加强疫情防控工作，近日，南麻中心小学召开线上班主任会议，号召班主任通过班级微信群向学生及家长发布国内疫情现状，传授疫情防控知识，并倡议学生在开学前14天进行居家观察和健康检测，身体健康无异常方可返校。(武玉环)

沂源二中：

借助自身优势，倡导新时代文明

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 陈伟

通讯员 刘念华

为充分发挥沂源二中省级文明校园自身优势，倡导社会主义核心价值观，按照县文明办安排部署，日前，沂源二中开

展了与中庄镇东大峪村新时代文明实践结对帮建活动。

据悉，沂源二中筹集图书350余本，涉及到农业种植、新农村建设、文明礼仪等几个方面，对中庄镇东大峪村结对帮建。学校借助图书的作用，从农业科学理论、宣传宣讲党的政

策、丰富活跃文化生活、提升文明礼仪等方面提升村民文明素质，让社会文明风尚传承下去。

沂源二中开展经常性、面对面、居民喜闻乐见的新时代文明实践志愿服务活动，进一步提升了结对帮建活动实效。

沂源县河湖中学：

开展假期防溺水巡查

为加强学生暑假安全监控，近日，河湖中学组织校领导班子成员，到河湖中学周边水域进行检查。并随机入门走访水库周边居民，配合学校做好监管未成年人防溺水安全工作。(冯义安)

挂失

沂源县南麻老左农机商场(原国税372828195704010847C0)税务登记证正本丢失，声明挂失。

桓台县实验中学：

开展世界无烟日系列活动

为积极创建无烟校园，护航学生健康成长，共同维护无烟环境，在世界无烟日期间，桓台县实验中学开展了系列禁烟控烟活动。加大了对烟草危害的宣传；开展活动，拒绝烟草危害。(卢静 宋立津)

沂源县南麻街道东高庄小学：

开展防溺水线上教育

暑假期间是溺水事故高发期，为提升家长及学生们的防溺水意识，增强其自我保护能力，近日，东高庄小学校长特意利用钉钉视频会议对全校家长及学生进行了防溺水线上教育。此次活动大大提升了全校师生及家长们对防溺水安全的认知。(张德刚)

高青县木李学区新徐幼儿园：

开展快乐成长跑步活动

为增强幼儿体质，培养幼儿良好的运动习惯，新徐幼儿园开展了户外跑酷活动，包括单脚跳、过“梅花桩”、过“小桥”等多种形式。孩子们在奔跑中发展了走、跑、跳、钻爬、平衡等能力。(高洪梅)

沂源县南麻街道中心幼儿园：

进行交通安全主题教育

交通安全教育是幼儿家长和幼儿园的重要工作。针对幼儿的认知水平较低，缺乏自我保护意识，近日，南麻街道中心幼儿园开展了“交通安全，牢记于心”的活动，对幼儿进行初步的安全知识教育和习惯培养。提高幼儿的安全意识。(唐甜甜)

张店区齐德学校：

承办区经典诵读电视大赛

日前，张店区第八届“国学小名士”经典诵读电视大赛活动在齐德学校举行。来自全区各中小学选拔出的优秀代表参加了比赛。

比赛分笔试、面试，其中，面试包括诗词接龙、飞花令、智勇双全、创意诵读(小学组)、妙笔生花(中学组)等环节。现场

氛围紧张又活泼，参赛选手的精彩表现，赢得了在场老师们和同学们的热烈掌声。

本次比赛极大地鼓舞了学生们参与的热情，弘扬了优秀的传统文化，丰富了学生们的精神世界。接下来，该校将以承办本次活动为契机，引导全体学生诵读经典。(王灵凤)